
Ata de nº10/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 26 de Março de 2013. Aos vinte e seis dias do mês de 
março de 2013, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 
cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de 
presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e convidou o Vereador Domingos Oliveira Donato para que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no 
livro de Salmos, capítulo 100. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador do Município de Vereda, Senhor Nivaldinho, para fazer 
parte da Mesa. Depois, submeteu a votação do plenário: Ata nº09/2013, de 19 
de março de 2013, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor 
Presidente solicitou do Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, 
a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Convite, oriundo do 
vereador Manoel Pedro da Silva; Termo de parceria, de 20 de Março de 2013, 
oriundo da Secretaria de Assistência Social – CREAS; Edital nº01/2013, de 26 
de Março de 2013, que torna público as contas da Prefeitura e da Câmara 
Municipal, relativas ao exercício financeiro de 2012, encontram-se nesta Casa, 
em disponibilidade pública, de 01 de Abril de 2013 à 31 de maio de 2013; 
Indicação nº0146/2013, de 22 de Março de 2013, de autoria dos Vereadores 
Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal a reforma na quadra da escola Alcenor Alves Barbosa; 
Indicação nº0147/2013, de 22 de Março de 2013, de autoria dos Vereadores 
Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal a instalação de um campo de futebol, no bairro Castelinho de 
Teixeira de Freitas; Indicação nº0148/2013, de 25 de Março de 2013, de autoria 
do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
abertura de uma creche para atender as crianças que moram nas imediações 
dos bairros Residencial Ramalho e Luis Eduardo Magalhães; Indicação 
nº0149/2013, de 25 de Março de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes 
Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a criação e implantação do 
Centro de Inclusão Social (CIS), para contemplação nas  imediações dos bairros 
Residencial Ramalho e Luis Eduardo Magalhães; Indicação nº0150/2013, de 25 
de Março de 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal o término da rede de esgoto da Rua João Trinta e a 
rede de esgoto da Rua Arapiraca localizadas no bairros Tancredo Neves; 
Indicação nº0151/2013, de 25 de Março de 2013, de autoria do Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
iluminação do trecho da BA/290do posto Canaã ao Rancho Marfei; Indicação 
nº0152/2013, de 25 de Março de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação da rede elétrica 
com iluminação nas laterais do acesso principal do povoado de Duque de 
Caxias, iniciando no trevo e seguindo ao longo da Av. Presidente Getúlio Vargas 
do mesmo logradouro; Indicação nº0153/2013, de 26 de Março de 2013, de 
autoria da Vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal a instalação de um semáforo na BR/101, na entrada que da acesso ao 
bairro Jerusalém; Indicação nº0154/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do 



Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
a pavimentação asfáltica da Rua Luiz Antonio de Oliveira; Rua da Penha e Rua 
Bela Vista, todas localizadas no bairro São Lourenço; Indicação nº0155/2013, de 
26 de Março de 2013, de autoria do Vereador Domingos Oliveira Donato, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção da Praça Menino Deus (ao 
lado da Igreja São Francisco de Assis), de modo que seja utilizada como Praça 
da Terceira idade, devendo para isso, ser adaptada e instalados aparelhos e 
equipamentos de esporte e lazer, inclusive de ginástica, para atender o referido 
público, e, para tal, devendo ser elaborado projeto adequado; Indicação 
nº0156/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do Vereador Domingos 
Oliveira Donato, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a revitalização do 
espaço hoje conhecido como Praça de alimentação, situada entre a Praça da 
Bíblia e Praça da Independência, e ainda, propiciar outros espaços semelhantes; 
Indicação nº0157/2013, de 25 de Março de 2013, de autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
disponibilização de unidade móvel de saúde composta de consultórios médicos 
e consultórios odontológicos para as comunidades rurais deste município; 
Indicação nº0158/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do Vereador Milton 
Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a reforma do Posto 
de Saúde (PSF 1), situado na Rua Jesuíta, bairro São Lourenço; Indicação 
nº0159/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que o mesmo 
convoque a Primeira Conferência Municipal das Cidades; Indicação 
nº0160/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do Vereador  Tomires Barbosa 
Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de 04 U.P.A 
(Unidade de Pronto Atendimento) nos bairros Nova América, Bela Vista, 
Liberdade I e Ouro Verde; Indicação nº0161/2013, de 26 de Março de 2013, de 
autoria da Vereadora Erlita Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal a instalação e construção de Escovódromo nos estabelecimentos da 
rede municipal de ensino e também em creches; Indicação nº0162/2013, de 21 
de Fevereiro de 2013, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de um Posto do Programa Saúde 
da Família PSF no bairro Jardim dos Pássaros (Urbis I, Caixa II e III), neste 
município; Indicação nº0163/2013, de 21 de Fevereiro de 2013, de autoria do 
Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
construção de uma Praça no bairro Luis Eduardo; Indicação nº0164/2013, de 26 
de Março  2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de duas creches nos bairros Vila Verde 
e Bela Vista; Indicação nº0165/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do 
Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
reforma dos PSFs 01 e 02 do bairro Tancredo Neves; Indicação nº0166/2013, de 
26 de Março de 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de um chafariz no bairro Santa Rita; 
Pedido de Providência nº024/2013, de 21 de Março de 2013, de autoria do 
vereador Yuri Takao Shinozaki, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal a 
instalação de placas indicativas de quebra-molas e os mesmos sejam pintados, 
para que sejam melhor visualizados nesta cidade; Pedido de Providência 
nº025/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal a 
contratação ou aquisição de um carro limpa fossa; Pedido de Providência 



nº026/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do vereador Milton Resende 
dos Santos, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal os serviços de 
patrolamento e aterro na ladeira situada na divisa entre os bairros Luis Eduardo 
Magalhães e Ulisses Guimarães; Moção de Congratulação nº012/2013, de 26 de 
Março de 2013, de autoria dos vereadores desta Casa, congratulam-se com o 
Poder Judiciário de Teixeira de Freitas, pela passagem e comemoração dos 25 
anos de instalação da Comarca de Teixeira de Freitas, o que ocorreu no dia 22 
de março de 1988, bem como pelos relevantes serviços prestados pelo Poder 
judiciário a Comunidade de Teixeira de Freitas e região; Moção de Pesar 
nº013/2013, de 26 de Março de 2013, de autoria do vereador Domingos Oliveira 
Donato, pelo falecimento da Senhora Maria Bernarda Santos Ferreira (a dona 
Nanam); Moção de Congratulação nº014/2013, de 26 de Março de 2013, de 
autoria do vereador Domingos Oliveira Donato, congratula-se com o Defensor 
Público, Dr. Rodrigo Ferreira Lima, pelo excelente trabalho desenvolvido e 
serviços prestados a nossa comunidade a frente da Defensoria Pública Estadual, 
em nosso Município; Moção de Congratulação nº015/2013, de 26 de Março de 
2013, de autoria da vereadora Erlita Conceição de Freitas, congratula-se com o 
Sr. Edivaldo Alves Costa, pelos relevantes trabalhos realizados junto a Imprensa 
Virtual, no portal Liberdade News; Projeto de Lei do Legislativo nº005/2013, de 
autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, dispõe sobre a obrigatoriedade da 
colocação de banheiros químicos adaptados as necessidades de pessoas 
portadoras de deficiência, nos eventos realizados no município de Teixeira de 
Freitas e dá outras providências. Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente 
passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único 
expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos saudou a todos. Destacou visita de técnicos da CEDU às 
comunidades da Resex – Reserva Extrativista, dos municípios de Caravelas, 
Alcobaça e Nova Viçosa, com o objetivo de levar às comunidades ribeirinhas 
políticas públicas do governo do Estado. Sugeriu que o prefeito convoque a 
primeira conferência municipal das cidades, tendo em vista que em agosto 
ocorrerá a quinta conferência estadual das cidades. Ressaltou que a conferência 
municipal das cidades propicia discussão sobre desenvolvimento e outras 
questões importantes para o município, e dela podem sair indicativos para a 
criação de um conselho municipal da cidade. Também observou que este é um 
momento em que se pode discutir o plano diretor urbano. Chamou a atenção 
para o fato do conselho do plano diretor urbano não estar funcionando e cobrou 
do Executivo sua imediata ativação. Falou da audiência sobre o tema da 
campanha da fraternidade que ocorrerá no dia 03 de abril, e no mesmo contexto, 
ressaltou a importância de se implementar o Conselho Municipal da Juventude. 
O Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos.  Falou da situação precária 
dos ônibus escolares. Parabenizou os formandos de jornalismo da FASB. 
Reclamou do trabalho da empresa MRM e informou que os vereadores já estão 
analisando o contrato da mesma para fazer as devidas intervenções. Apresentou 
Indicação ao Executivo de pintura dos redutores de velocidade e sinalização 
com placas, tendo em vista que visitantes e mesmo moradores de Teixeira de 
Freitas encontram dificuldades em identificar estes redutores e correm risco de 
acidente. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Ressaltou a 
importância do trabalho desenvolvido pelo Levanta-te. Parabenizou o secretário 
municipal Aguinaldo Ferreira pela distribuição dos panfletos que informam 
horário de coleta de lixo. Parabenizou ao Executivo pelo atendimento a algumas 



das reivindicações que fez para o povoado de Santo Antonio. Parabenizou o 
secretário municipal de esporte por ação em relação a empresa responsável 
pelas obras do estádio e do mangueirão, que não foram concluídas. Enfatizou 
que as empresas que não cumpriram os compromissos assumidos com o 
Município devem ser acionadas judicialmente e punidas. Disse que é importante 
fiscalizar as empresas que pretendem prestar serviços ao município, pois muitas 
só querem mesmo é ganhar o dinheiro do povo. E enfatizou que vai continuar 
cobrando os direitos da população. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa 
saudou a todos. Não apresentou proposições nesta sessão justificando que irá 
cobrar do Executivo o atendimento às indicações que já fez. Falou que os 
motoristas dos ônibus escolares do município protocolaram pedido de 
providência no Ministério Público quanto a situação precária dos transportes 
escolares. Relatou que se informou na Prefeitura sobre esta questão e lhe 
disseram que houve uma tentativa de licitação, mas como as empresas não 
atenderam aos requisitos, a licitação foi cancelada e uma nova será realizada. 
Sugeriu ao Presidente da Câmara que seja contratado, se possível, um técnico 
que possa dar laudo sobre a qualidade do serviço prestado pela MRM. Informou 
a sociedade que a Câmara de Vereadores está de posse de cópia do contrato 
da MRM e está sendo analisado pelo jurídico. Foi aparteado pelo Vereador 
Ronaldo Cordeiro que informou que a Câmara convidou o Secretário de 
Infraestrutura, Senhor Gusmão e o Procurador do Município Dr. José Antônio, 
para juntos tratar este assunto da MRM de forma técnica, para que os 
vereadores possam cobrar de forma efetiva uma solução para os problemas 
causados pela referida empresa. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes 
que parabenizou o Prefeito por ter colocado Procurador Geral e Secretário de 
Infraestrutura a disposição da Câmara para analisar o contrato da MRM.  
Prosseguindo, o Vereador Ariston Pinheiro também parabenizou o prefeito pela 
atitude e disse que o município precisa também da parceria com o Ministério 
Público e acrescentou que deveria inclusive embargar as obras da empresa até 
que refaça as que foram mal feitas. Falou da má gestão da administração 
passada que deixou obras inacabadas e obras mal feitas e pediu que o prefeito 
João Bosco fique atento, principalmente com quem vem de fora, os chamados 
“zangões”. Disse que os vereadores devem fiscalizar todas as licitações. A 
Vereadora Erlita Conceição Freitas saudou a todos. Parabenizou o senhor 
Edivaldo Alves pelo trabalho desenvolvido no portal Liberdade News. 
Parabenizou o Secretário Aguinaldo pela distribuição dos panfletos que orienta a 
sociedade sobre horário de coleta de lixo. Apelou a sociedade que não deixe 
água parada que possibilite a proliferação do mosquito da dengue. Propôs ao 
Executivo a criação de escovódromo nas escolas municipais, creches e PSFs 
para incentivar a higiene bucal. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto 
saudou a todos. Disse que estava muito triste, pois seu irmão estava na UTI, e 
anunciou que quando seu irmão se recuperar irá fazer a festa que havia 
prometido a sua comunidade. Apresentou Indicação de construção de um campo 
de futebol no bairro Castelinho e ressaltou a importância do esporte na 
educação das crianças. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a 
todos. Apresentou Indicação de reforma de PSF do bairro São Lourenço e 
pedido de providência de aterro e patrolamento na ladeira que liga os bairros 
Luís Eduardo Magalhães e Ulisses Guimarães. A Vereadora Oneidi Alves de 
Sousa saudou a todos. Apresentou Indicação para que seja colocado semáforo 
na BR 101 no trecho que dá acesso ao bairro Jerusalém. Também registrou sua 



opinião sobre o trabalho da empresa MRM e disse que o Município precisa 
cobrar da empresa o cumprimento de seu papel. Disse que a EMBASA também 
deve assumir sua responsabilidade nesta obra, uma vez que contratou este 
serviço. Citou outras cidades onde a empresa MRM executou o mesmo serviço e 
deixou problemas, como Guanambi e Feira de Santana. Falou da postura que o 
diversos órgãos do Município devem assumir em relação a empresa para cobrar 
que ela deixe a cidade pelo menos do jeito que encontrou. Foi aparteada pelo 
Vereador Ariston Pinheiro que disse que os vereadores devem se manifestar, 
após conclusão da análise do contrato, nas ruas com faixas, queimar pneus na 
porta da empresa, etc. Prosseguindo, a Vereadora Oneidi Alves disse que o mau 
serviço da MRM está se tornando um caso de saúde pública e convidou a 
sociedade a se manifestar contra a empresa e afirmou que os vereadores estão 
fiscalizando, e que ela está sendo um prego no sapato da MRM. O Vereador 
José Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação de rede de 
esgoto nas ruas Arapiraca e João Trinta no bairro Tancredo Neves onde está 
localizada uma creche. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que 
observou que o terreno da creche foi doado pelo Vereador José Vicente e 
parabenizou o Vereador pela iniciativa. Prosseguindo, o Vereador José Vicente 
destacou que na mesma localidade existe um chafariz e a presença de fossas 
pode contaminar a água. Disse que pedirá ao Executivo que providencie a 
regularização do bairro Luis Eduardo Magalhães para que os moradores possam 
fazer escrituras de suas propriedades. Acrescentou que está pedindo ao 
Executivo a construção de um chafariz para este mesmo bairro. O Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou das carências do bairro Vila 
Feliz, entre elas a ausência de transporte coletivo e falta de água, para as quais 
pediu a atenção do Executivo. Apresentou Indicação em parceria com o 
Vereador Manoel Pedro de reforma da quadra do bairro Castelinho e a 
construção de um campo de futebol no mesmo bairro. Parabenizou a Vereadora 
Oneidi pela Indicação de semáforo na BR 101. Somou sua preocupação aos 
reclamos dos outros vereadores sobre a MRM. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Destacou as falas dos vereadores que o antecederam 
na Tribuna a respeito da empresa MRM e atribuiu à Câmara a responsabilidade 
de provocar o Ministério Público para medidas quanto a referida empresa. 
Manifestou pesar pelo falecimento da senhora Nanã. Baseado em Indicações já 
apresentadas pela Câmara, cobrou ao Executivo a criação de espaços para a 
prática de atividades físicas da terceira idade e a disponibilização de 
profissionais de educação física. Apresentou Indicação ao Executivo de 
revitalização da Praça de alimentação, situada entre a Praça da Bíblia e Praça 
da Independência. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. 
Apresentou Indicação ao Executivo de reforma dos PSFs I e II no bairro 
Tancredo Neves com implementação de equipamentos e Indicação de 
construção de um chafariz no bairro Santa Rita. Falou dos transtornos e 
acidentes causados pela obra da empresa MRM, e acrescentou que vereadores 
e poder executivo devem tomar providências quanto a isto. Agradeceu ao 
prefeito pelo apoio e autorização do sinal da TV Novo Tempo em Teixeira de 
Freitas, que segundo ele é uma tv educativa, que anuncia a mensagem de Jesus 
Cristo. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Parabenizou os 
formandos de jornalismo que se encontravam presentes na sessão. Manifestou 
pesar pelo falecimento da senhora Maria Bernarda. Agradeceu a assessoria de 
imprensa da Casa pelo atendimento a uma solicitação que fez de que o Repórter 



Câmara apresente também coisas boas e não apenas problemas do Município. 
Apresentou Indicações ao Executivo de criação de UPAs - Unidades de Pronto 
Atendimento em bairros estratégicos, como Nova América, Bela Vista, Liberdade 
I e Ouro Verde e Indicação de construção de creches nos bairros Vila Verde e 
Bela Vista. Também manifestou pesar pelo falecimento do senhor Jackson 
Pereira da Silva. Pediu ao Vereador Domingos Donato que reveja a Indicação de 
construção de academia ao ar livre na Praça Menino Deus, argumentando que 
esta praça tem uma finalidade para a comunidade da Igreja São Francisco, que 
serve a eventos da Igreja e serve como estacionamento para os membros 
daquela Igreja. Foi aparteado pelo Vereador Domingos Donato que disse não ter 
a intenção de prejudicar as atividades da Igreja São Francisco. Mas fez a 
Indicação com o conhecimento de que aquela praça voltou ao domínio do 
Município. Prosseguindo, o Vereador Tomires Barbosa disse que também o uso 
da Praça da Bíblia precisa ser revisto, pois não tem servido ao propósito 
religioso. E defendeu mais uma vez a utilização da Praça Menino Deus pela 
Igreja São Francisco. Também defendeu que a Câmara precisa se municiar de 
informações para agir quanto a MRM e afirmou à sociedade que os vereadores 
têm agido. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. Falou que o 
médico Nelson do Prado não tem cumprido suas atividades médicas como se 
deve. Falou que a prefeitura tem a responsabilidade de fiscalizar o ordenamento 
do solo, e, portanto deve fiscalizar os trabalhos da MRM. Foi aparteado pelo 
Vereador Gilberto Lemes que observou que o prefeito já colocou profissionais à 
disposição da Câmara para a análise do contrato da MRM. Prosseguindo, o 
Vereador Agnaldo Teixeira explicou que estava falando da competência do 
Município de fiscalizar a execução de obras em solo teixeirense e agradeceu ao 
Vereador Gilberto Lemes pelo empenho em marcar reunião com órgãos 
competentes para tratar deste assunto junto com os vereadores. Apelou a 
imprensa para que ajude na educação da população quanto a limpeza da 
sociedade, pois a administração tem feito sua parte, mas a população, muitas 
vezes, não tem colaborado. Parabenizou os novos jornalistas do Município de 
Teixeira de Freitas. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a 
todos. Falou que a administração petista vai entrar para história. Manifestou 
pesar pelo falecimento da senhora Maria Bernarda. Falou que apesar dos 
transtornos da MRM, no Município acontecem também coisas boas, como 
exemplo, citou evento de academia de karatê – ASCAPS - que faz trabalho 
social junto a famílias carentes. Falou de situações que identificou no 
Residencial Ramalho, incluindo que na Caixa Econômica Federal existe recurso 
parado, que deveria ser utilizado em projetos sociais naquele programa 
habitacional. Parabenizou o senhor Vítor Cecato pela apresentação da nova 
frota de ônibus da Santa Clara e observou que os veículos contemplam a 
questão da acessibilidade, mas chamou a atenção para o fato de diversas áreas 
do Município não serem contempladas pelo transporte coletivo. Foi aparteado 
pelo Vereador Ailson Cruz que disse ter solicitado documentos que comprovem 
atos ilícitos do Padre Apparecido. Disse que o ex-prefeito Wagner Mendonça foi 
um grande rato dos cofres públicos e isto foi esquecido. Disse que as empresas 
que roubam os cofres públicos devem ser punidas. Prosseguindo, o Vereador 
Joanilton Rodrigues observou que na leitura da matéria foi dito pelo primeiro 
secretário que as contas da gestão passada, Câmara e prefeitura, estão à 
disposição da comunidade para análise. Disse que o prefeito atual contratou 
auditoria para proceder as devidas investigações dos atos ilícitos da 



administração passada para encaminhá-las ao Ministério Público. Finalizando 
desejou boa páscoa a todos. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a 
todos. Falou dos problemas que o Residencial Ramalho enfrenta e apresentou 
Indicação ao Executivo de construção de uma creche no Residencial Ramalho 
que atenda também o bairro Luis Eduardo. Também apresentou Indicação de 
um CIS – Centro de Inclusão Social nas proximidades do Residencial Ramalho e 
Luis Eduardo. Propôs projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
colocação de banheiros químicos adaptados as necessidades de pessoas 
portadoras de deficiência, nos eventos realizados no município de Teixeira de 
Freitas e dá outras providências. Disse que esta iniciativa é da associação de 
portadores de deficiência que procurou seu gabinete e recebeu o seu apoio. 
Destacou a apresentação dos veículos de transporte coletivo da Santa Clara que 
contemplam a questão da acessibilidade. E propôs que a Câmara também 
pense na questão da acessibilidade no seu prédio, tendo em vista a dificuldade 
que portadores de deficiência encontram para acessar os gabinetes dos 
vereadores. Parabenizou o prefeito João Bosco pela conquista junto ao governo 
do Estado de duas viaturas, quatro motos para reforçar a segurança pública. 
Parabenizou o senhor Gustavo da Cacau show pela doação de mais de 700 
ovos de páscoa para crianças carentes. Alertou os vereadores sobre a estiagem 
que o município está enfrentando, que está causando dificuldades na agricultura, 
chamando atenção para a possibilidade de falta d’água na cidade, caso não 
chova nos próximos dias. Neste momento, o Senhor Presidente passou a 
presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador Adriano Souza Santos 
para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a palavra 
ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Falou da soma de 
esforços entre ele e vereadores de Vereda na luta por melhoria de estrada que 
favorece os dois municípios. Falou de solicitação que fez ao Executivo de 
mutirão de limpeza no bairro Vila Verde. Falou da situação das comunidades 
rurais com a estiagem prolongada e pediu ao Executivo que providencie através 
de suas secretarias a construção de pequenas barragens e reservatórios de 
água nas comunidades de Cachoeira do Mato, Barro Vermelho, Marimbondo, 
Comunidade dos Eulálios, Jardim Novo, etc. Disse que o prefeito se 
comprometeu em mobilizar as secretarias competentes para auxiliar as 
comunidades rurais. Apresentou Indicação ao Executivo de disponibilização de 
unidades móveis de saúde compostas de consultórios médicos e odontológicos 
para as comunidades rurais. Também apresentou proposição de instalação de 
rede elétrica com iluminação no acesso ao povoado de Duque de Caxias. 
Finalizando desejou a todos um feliz feriado. Neste momento, o Presidente 
Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro 
que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização do 
Plenário para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providência e Moções. 
Pela ordem, o Vereador Tomires Barbosa Monteiro disse que iria se abster de 
votar na Indicação nº155/2013. Sendo autorizado, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providência que 
foram aprovados por unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as 
Moções que foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, 
lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por 



mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela 
estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 26 de março de 2013. 


